

当前位置：首页>>新闻中心>>医院新闻

我院南部儿科、发热门诊团队疫情防控期间紧急救治高烧惊厥患儿

2022-04-07

“感谢发热门诊门口穿蓝罩衣的保安大叔，感谢穿着‘大白’的医护，是你们的毫不犹豫和及时处理，挽救了我孩子的生命。”近日，李女士2岁女儿昊昊（化名）突发高烧惊厥，家人急忙带着她来到我院南部发热门诊。

在保安、发热门诊与儿科医护团队的无缝配合和积极救治下，昊昊化险为夷，于当天安全出院。李女士也写下了她人生中的第一封感谢信，由于不知具体姓名，她以“大白”和“蓝罩衣”代指，在李女士眼中，这两种颜色最是值得信赖、托付。

李女士口中的“大白”和“蓝罩衣”，正是我院南部儿科医生吴林林、护士李婷以及保安刘师傅。

“患儿体温直逼39度，已经出现昏迷、抽筋的状态，情况非常危急。”当天值班的李婷回忆，保安刘师傅非常有经验，看到患儿情况后，当即放行。她闻讯即刻赶往发热门诊抢救室，予以降温、搓热手脚、服用退烧药等一系列对症救治措施，并规范采集核酸。吴林林也迅速到场加入救治。一个多小时后，昊昊的体征趋于平稳。

由于儿童患者是特殊群体，起病急、变化快，又无法确切地表达病痛，儿科也被称之为“哑科”。我院儿科主任李雅春介绍，面对孩子生病，患儿家长往往容易出现急切、焦虑。因此儿科医生不但需要具备高超的医术，更要对患儿及其家长保持足够的爱心、耐心、同情心和责任心，用充分的沟通、互动和关怀去温暖患儿及患儿家属。

“救治的同时，医护还时刻关注我们家长的情况，安慰我们，耐心开导，给我们鼓励打气。这让我们十分感动。”李女士说，因担心孩子的情况，李婷在抢救室足足陪了患儿近一个小时，这份尽职之心，让她十分感动。

“这是我们应该做的，党员嘛，关键时刻要多尽一份心、多出一份力！”记者了解获悉，88年出生的李婷已有11年党龄，她直言，战“疫”当前，党员必须亮身份，这种行动力与精气神也会感染身边的同事，更好地投入工作。

“虽然穿着‘蓝罩衣’和‘大白’，戴着口罩和面屏，不容易认出是谁。但如果能让患者一看到我们的衣服，就产生信任和安全感，那一切都是值得的。”吴林林说，在如今这一特殊时期，医患互信是最为需要，也最鼓舞人的。

市一儿科党支部书记周小建表示，自疫情发生以来，为了保障儿童患者的生命安全与身体健康，儿科党支部全体儿科医务工作者披坚执锐、攻坚克难，积极加强优化儿童门急诊、发热门诊各诊疗环节，为患儿提供安心、安全的诊疗服务。“我们有信心、有决心打赢这场疫情防控大仗硬仗。”

部分文字摘自2022.4.7《文汇报·文汇》

记者/李晨琰

通讯员/宣传处 胡杨

[上一条：南部心外科团队 24 小时内连续救治两例急性主动脉夹层患者](#)

[下一条：我院临床研究院王宏林团队在EMBO Reports再次发表自身免疫性疾病治疗创新性成果](#)